
Monitoraggio genitori 
Primaria e Secondaria 

Primo Grado
Didattica a Distanza

Dal 22 al 30 giugno 2020
178 risposte su 690

Modulo inviato per mail



L'IC Canevari, in seguito all'emergenza sanitaria che ha coinvolto l'intero Paese, ha 
dovuto trovare un modo diverso dal consueto fare scuola per consentire alle alunne 
e agli alunni di continuare a impegnarsi.
Il questionario, anonimo, è utile per raccogliere informazioni sulle attività svolte, 
conoscere le osservazioni dei familiari e trarre suggerimenti di miglioramento.

Il questionario è stato inviato per mail a tutti i genitori degli alunni della Scuola 
Primaria Canevari e Primaria e Secondaria di Primo Grado di San Martino.
Le risposte aperte sono state sintetizzate e aggregate



3) Che difficoltà ha incontrato a seguire la didattica a distanza ? (risposte 
aperte aggregate)
• Le maggiori difficoltà sono riferite a problemi di connessione

• Compatibilità di orari con impegni lavorativi o più figli che dovevano seguire la DAD

• Problemi durante la videolezione relative ai comportamenti degli alunni

• Eccessivo carico di compiti

• Necessità di supportare i figli non autonomi nella DAD

• Poche ore di DAD

• Scarsa pianificazione videolezioni e assegnazione compiti











14)Quali sono stati i materiali 
utilizzati in DAD che ha ritenuto più 
validi? (risposte aperte aggregate)
• Video di approfondimento

• Attività interattive

• Schede di approfondimento

• Non sono ritenuti utili troppi materiali da 
stampare



16) Quali criticità ha riscontrato nella didattica a distanza?(risposte aperte aggregate)

• Diversità di intervento tra insegnanti

• Mancanza di rapporto tra compagni e con i docenti

• Pianificazione orari non sempre efficiente

• Dad che ha trascurato alcune materie (educazioni)



18) Quali altri aspetti positivi ha riscontrato? (risposte aperte aggregate)

• Apprezzati i video realizzati dai docenti





21) Quali suggerimenti e proposte farebbe alla scuola? (risposte aperte 
aggregate)

• Un numero maggiore di ore di DAD

• Videolezioni con un numero minore di alunni

• Migliore pianificazione di orari e assegnazione compiti

• Minor carico di compiti

• Migliore e più ordinata gestione delle videolezioni

• Più materiali interattivi e meno schede da stampare

• Maggiori possibilità di interazione tra alunni e con i docenti

• Attività per tutte le discipline



Conclusioni
• Considerato il numero non elevato di risposte si evidenzia comunque 

come l’organizzazione della DAD sia stata apprezzata positivamente 
dalla maggior parte dei genitori.

• Le criticità evidenziate si riferiscono a problemi di connessione, a 
difficoltà di conciliare impegni lavorativi e familiari, a difficoltà relative 
a competenze digitali, ad un eccessivo carico di compiti e poche ore di 
Didattica a distanza

• Gli aspetti positivi si concentrano su continuità con la scuola, attività 
interattive per gli alunni, materiali digitali per lo studio e 
l’approfondimento



Suggerimenti

• Aumentare le ore di Dad (qualora fosse necessario riattivarla)

• Affiancare la DAD alla didattica in presenza

• Maggiore omogeneità di gestione e organizzazione della Dad da parte 
dei docenti

• Più attività interattive e digitali

• Attività per tutti gli ambiti disciplinari


